

早堂、中堂 ~ 講道概要

「使徒行傳」第 34 講

日期：2016 年 10 月 16 日

講題：多元與合一

講員：左正元傳道

經文：使徒行傳十五 1-35

I. 最大公因數—唯獨恩典 (v.1-11)

II. 判斷的原則—真理與非真理 (v.12-21)

III. 使人得安慰—身體力行，追求合一 (v.22-35)

使徒行傳十五 1-35

(和合本修訂版)

¹有幾個人從猶太下來，教導弟兄們說：「你們若不按照摩西的規矩受割禮，不能得救。」²保羅和巴拿巴跟他們發生了激烈的爭執和辯論；大家就決定指派保羅、巴拿巴和本會的幾個人，為所辯論的事上耶路撒冷去見使徒和長老。³於是教會為他們送行。他們經過腓尼基、撒瑪利亞，沿途敘說外邦人歸主的事，使眾弟兄都非常歡喜。⁴他們到了耶路撒冷，教會、使徒和長老都接待他們，他們就述說神同他們所做的一切事。⁵惟有幾個法利賽派的信徒起來，說：「必須給外邦人行割禮，吩咐他們遵守摩西的律法。」

⁶使徒和長老聚集商議這事。⁷辯論了許久後，彼得站起來，對他們說：「諸位弟兄，你們知道神早已在你們中間揀選了我，讓外邦人從我口中得聽福音之道，而且相信。⁸知道人心的神也為他們作了見證，賜聖靈給他們，正如給我們一樣；⁹又藉著信潔淨了他們的心，他們和我們之間並沒有甚麼分別。¹⁰現在你們為甚麼試探神，要把我們祖宗和我們所不能負的軛放在門

徒的頸項上呢？¹¹相反地，我們相信，我們得救是因主耶穌的恩典，和他們一樣。」

¹²眾人都默默無聲，聽巴拿巴和保羅述說神藉著他們在外邦人所行的神蹟和奇事。¹³他們講完了，雅各回答說：「諸位弟兄，請聽我說。¹⁴剛才西門述說神當初怎樣眷顧外邦人，從他們中間選取人民歸於自己的名下；¹⁵眾先知的話也與這意思相符合。¹⁶正如經上所寫的：『此後，我要回來，重新修造大衛倒塌了的帳幕，從廢墟中重新修造，把它建立起來，¹⁷⁻¹⁸使剩餘的人，就是凡稱我名的外邦人，都尋求主。這話是自古以來顯明這些事的主說的。』

¹⁹所以，我的意見是不可難為那歸向神的外邦人；²⁰但是要寫信吩咐他們禁戒偶像所玷污的東西、血和勒死的牲畜^{【註1】}，禁戒淫亂。²¹因為歷代以來，摩西的書在各城都有人宣講，每逢安息日，也在會堂裏誦讀。」

²²那時，使徒、長老和全教會認為應從他們中間揀選人，差他們和保羅、巴拿巴一同到安提阿去，所揀選的就是稱為巴撒巴的猶大和西拉。這二人在弟兄中是領袖。²³他們帶去的信說：「使徒和作長老的弟兄們向安提阿、敘利亞、基利家外邦眾弟兄問安。²⁴我們聽說，有幾個人從我們這裏出去^{【註2】}，用一些話騷擾你們，使你們的心困惑，^{【註3】}其實我們並沒有吩咐他們。²⁵我們認為，既然我們同心定意，就揀選幾個人，派他們同我們所親愛的巴拿巴和保羅到你們那裏去。²⁶這二人曾為我主耶穌基督的名不顧自己的性命。²⁷所以我們派猶大和西拉去，他們也會親口述說這些事。²⁸因為聖靈和我們決定除了這幾件重要的事，不將別的重擔放在你們身上，²⁹就是禁戒偶像所玷污的東西、血和勒死的牲畜，禁戒淫亂。這幾件你們若能自己禁戒就好了。祝你們安康！」

³⁰他們既奉了差遣就下安提阿去，聚集會眾，把書信交給他們。³¹眾人念了，因為信上鼓勵的話而感到欣慰。³²猶大和西拉自己也是先知，就用許多話勸勉弟兄，堅固他們。³³二人住了些日子，弟兄們打發他們平平安安地回到差遣他們的人那裏去。^{【註4】}³⁵但保羅和巴拿巴仍留在安提阿，和許多別的人一同教導，並傳揚主的道。

(【註1】：有古卷沒有「勒死的牲畜」；29節同。)

(【註2】：有古卷沒有「出去」。)

(【註3】：有古卷加「說你們必須受割禮，守摩西的律法。」)

(【註4】：有古卷加「³⁴惟有西拉決定仍住在那裏。」)